DERS ÇALIŞIRKEN DİKKATİ TOPLAMA YOLLARI

Günümüzde öğrencilerin yaşadığı en büyük sorunlardan biri de ders çalışmaya, öğrenmeye karşı olumsuz tutum ve isteksizliğidir. Televizyon, bilgisayar gibi uyarıcıların artması ile öğrencilerin dikkatini toplaması ve sürdürmesinin giderek güç bir hale geldiği görülmektedir.  Bu da öğrencinin kendi ders çalışma yöntemi ve etkili ders çalışma yöntemini bilme ihtiyacını ortaya çıkarmıştır.

Etkili ders çalışma yollarından en önemlisi motivasyonu sağlamaktır.  Ders çalışma konusunda motive olamayan öğrenci genellikle dersi dinlemeye ve derse katılmaya konsantre olmakta güçlük çekmektedir (Yıldırım, Doğanay, Türkoğlu, 2000).

DERS ÇALIŞIRKEN KONSANTRASYONU ARTTIRMAK İÇİN NELER YAPABİLİRSİNİZ?

     Dinlenerek çalışın

Ders çalışırken yorulduğunuz zamanı gözlemleyin ve ara verin. Dinlenmeden yapılan çalışma genellikle etkisiz olur ve daha çok yorulmanıza neden olur. En fazla 40-45 dakika çalışmadan sonra 10-15 dakika ara vererek dikkatinizi toplayın. Verilen arada ders dışı hoşlandığınız şeyler yapın.

     Dikkati Toplama Egzersizleri Yapın

Ders çalışırken 1-2 dakika dikkatinizi toplamak için ayağa kalkıp odada yürüyün, derin bir nefes alarak kendinizi rahatlatın.

     Çalışmalarınızda Çeşitliliğe Yer Verin

Uzun saatler boyunca tek bir ders üzerinde çalışmak sıkılmanıza ve dikkatinizin dağılmasına neden olabilir. Çalışma süreniz boyunca değişik derslere çalışarak dikkatinizin daha uzun süre ayakta tutabilirsiniz.

     Derse Karşı Olan Olumsuz Tutumunuzu Değiştirin

Eğer çalıştığınız derse karşı olumsuz düşünceleriniz varsa bunun nedenini bulmaya çalışın. Hangi noktalarda sıkıntı yaşadığınızı belirleyin. Bu konuda gerekirse yardım alın.

Derste güçlük yaşamak doğaldır, önemli olan bunun için çaba harcamaktır.

     Kısa Sürede Bitirilebilecek Ödevleri Bitirmek İçin Çaba Gösterin

Başladığınız ödevi bitirmeye özen gösterin ve hazır bir şekilde kenara ayırın. Yarım bırakılan ödevler sıkılmanıza ve dikkatinizin dağılmasına neden olabilir.

     İyi Bir Çalışma Ortamı Oluşturun

Kendi olanaklarınız içinde uygun bir çalışma ortamı oluşturun. Rahat ve dik oturabileceğiniz bir sandalye bulun, masanızın üzerini boşaltarak çalışma için yer ayırın, ışığın yeterli olduğu bir ortam seçin.  Buna benzer seçilen uygun ortamlar, dikkatin toplanmasını sağlar.

     Her Çalışmadan Önce Kendinize Hedef Belirleyin

Çalışmaya başlamadan önce hangi konuya ne kadar çalışacağınızı belirleyin. Çalıştığınız süre içinde belirlediğiniz yere çalışın. Konuyu parçalara bölerek çalışmak dikkatin toplanmasında etkili olmaktadır.
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